

最美公交司机背85岁老太下车

八旬老人坐着沈阳258路公交车,到了洮昌小区终点站还不想下车,司机杨贺准备收车下班时发现了她,就把老人安排到下一辆车上。司机贾清岩一路照看着老人,到了砂阳路站后,暴雨造成地面积水,贾师傅走到后门,蹲下身来把老人背下车。

昨日,沈阳258路公交车司机杨贺介绍:8月17日沈阳下雨,一名85岁的老太太坐在公交车上,到了洮昌小区终点站还没有下车的意思,觉得老人有些异常,上前一问,老人回答问题有些费劲。

杨贺表示:当晚7时许到了终点站后,我准备收车下班了,发现一位老太太没下车,老太太还说不明白自己要去哪里,“我和老大娘沟通了一阵,终于问出了老人儿子的电



贾清岩背老人下车。

车队供图

话。老人的儿子接到电话后,赶紧骑着电动车赶到洮昌小区终点站,但此时下着雨,电动车后面又不能驮人,老人儿子想让公交车把老人

带到砂阳路站下车,他骑着电动车赶到那里去接。

杨贺把老人安排在下一班258路公交车上,让老人坐在离驾驶员较近的

地方。当车驾驶员贾清岩一边开车一边照看着老大娘,生怕她再次走丢。“老人一边坐车一边叫儿子的名字,还一直问到站没?”贾清岩介绍。

当晚8时许到砂阳路站后,雨越下越大,地面积水挺深,“砂阳路站附近修路,地面有积水,公交车到站了,但老人的儿子还没跟上来,我向乘客解释了情况,等一会让老人安全下车,乘客都表示支持。”贾清岩说,过了八九分钟,老人的儿子赶到车站,贾清岩来到后车门,弯下腰来把老人背下车,送到马路边石上面的安全地带。

这不是贾清岩第一次做这样的事了。2019年12月28日,本报以《贾师傅这一扶 温暖嘎嘎冷的大沈阳》为题报道过贾清岩的事迹。他看见两名老年人上公交车十分费劲,主动

下车连扶带抱地把两名老人送到车上,两名老人坐了一站后下车,贾师傅让老人从前门下车,又扶着两位老人下了公交车。

本报报道见报后,新华社记者联系了258路公交车车队的王劲松队长,要采访贾师傅的暖心做法。新华社在2019年12月30日刊发了《一扶一抱太暖了 最美公交司机温暖数九沈阳城》的报道。经本报和新华社报道后,全国多家媒体对贾师傅搀扶老人上下车的新闻进行转发,得到了全国读者的点赞。

昨日,贾清岩表示:自己做的这些事其实是工作中的常态,不值一提。“我们的车在平峰时段有好多老人坐,有拄拐杖的,有坐轮椅的,搀一把扶一下是我们应该做的。”

辽沈晚报记者 吉向前

辽河水水质2018年以来同期最好

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 今年上半年,辽河流域水质大幅改善,主要污染物平均浓度大幅下降,辽河流域水质达到2018年以来同期最好水平。

今年以来,我省生态环境部门认真梳理2018年以来全省水环境污染突出问题,梳理出北沙河、细河等20条河流污染重点河段,坚持问题导向,聚焦突出难点,明确了110项整改任务,实行清单式闭环管理。通过半年的努力,已有18个河段实现达标。

坚持精准治污、科学治污和依法治污,突出“工业源、生活源、农业源”

三源齐控。我省生态环境部门通过精准溯源,对全省流域面积10平方公里以上3565条河流入河排放口开展全面排查,确定排污口9812个,并对流域面积50平方公里以上河流的1051个重点排污口开展重点监测。

今年,辽宁推动各项治污工程和治理措施落实到位,推进城镇污水处理提质增效,流域内34座提标改造的城镇污水处理厂全面执行一级A排放标准,城市、县城污水处理率达到95%以上;54条城市黑臭水体全部完成整治;新建农村污水集中收集处理设施118个。

此外,在推进工业源治理方面,

40个省级以上工业集聚区全部建成污水处理设施,并安装在线监控装置。在乡村垃圾治理方面,辽河流域内农村生活垃圾处置体系覆盖95.2%的行政村。并实施16个畜禽粪污资源化利用整县推进项目,规模养殖场粪污处理设施配套达标率达91.96%。

今年上半年,辽河流域水质大幅改善,主要污染物平均浓度大幅下降,氨氮、总磷、化学需氧量平均浓度分别同比下降53.7%、38.5%和6.5%。辽河流域50个断面中,优良比例达48%,同比提升8个百分点;劣五类比例为4%,同比改善18个百分点。

有组织劳务输出贫困劳动力可享补贴

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 近日,省人力资源社会保障厅印发了《2020年全省人力资源服务机构助力脱贫攻坚行动方案》,提出对经营性人力资源服务机构、劳务经纪人开展有组织劳务输出贫困劳动力,且签订一定期限劳动合同或用工协议、劳务协议的,按规定享受就业创业服务补贴。

方案提出,各地要引导和组织人力资源服务机构开展帮扶贫困劳

动力外出务工行动,主动对接企业和劳动者,采取“点对点”集中运送方式帮助贫困劳动力外出务工,协助做好人员健康体检、服务保障等工作,全力支持企业复工复产。依托辽宁—江苏对口合作机制、大连—六盘水支援机制,针对全省贫困地区努力扩大劳务输出规模,促进贫困劳动力转移就业。

开展人力资源服务机构扶贫专场招聘行动,鼓励有条件的人力资源服

务机构积极开发线上招聘岗位,组织线上扶贫专场招聘活动。开展人力资源服务机构技能扶贫行动,各地要组织人力资源服务机构联合技工院校、职业培训机构和企业,面向有劳动能力和就业意愿的贫困劳动力开展职业指导、职业技能培训,采取定向、订单式等培训模式,增强劳务组织化输出质量。对符合职业技能培训相关条件的,应按规定纳入补贴类培训范围。

补贴百万 辽宁启动互联网汽车下乡

昨日,由辽宁省商务厅支持,辽宁省汽车流通协会、车好多集团主办的“2020辽宁省互联网汽车新消费行动暨毛豆汽车下乡辽宁专场”启动仪式在沈阳举行。

重点面向中小城市 补贴约百万

辽宁省商务厅二级巡视员张毅在启动仪式中介绍,商务部和中央广播电视总台将于2020年9月9日—10月8日共同组织开展“百城万企促消费”全国消费促进月活动。“2020辽宁省互联网汽车新消费行动暨毛豆汽车下乡辽宁专场”将从8月28日持续至9月27日。在为期一个月的时间里,毛豆新车将在线上APP和线下门店开展“爆款新车低价开”“热门新车免首付”等丰富多彩的系列促销活动,重点面向辽宁中小城市尤其是县区、乡镇及农村地区的消费者,提供综合价值约百万元的汽车消费补贴。



辽宁省商务厅二级巡视员张毅在启动仪式现场致辞

12万以下 自主品牌受欢迎

车好多集团高级副总裁吕靖峰介绍,目前从全国互联网汽车下乡的数据来看,80、90后占到购买人群的六成,自主品牌最受农村消费者的欢迎,其中MPV车型最受欢迎,占到了

五成,12万以下的车型购买人群最多,占到了八成。此次毛豆汽车下乡落地辽宁,将提供综合价值约百万元的汽车消费补贴,根据车型不同,补贴从千元到万元不等。消费者可以在线上APP点击“辽宁专场”,挑选自己心仪的汽车,可以在网上直接办理贷款,上牌等业务。

辽沈晚报记者 陈浩 文并摄

奶爸着急送娃回家冲卡被拘



交警拦截杜某驾驶的车辆。

警方供图

路遇交警执勤检查,男子开车拒不配合,声称妻子带着刚出生不久的孩子着急想回家喂奶,然后便欲强行闯卡。结果,该男子为其鲁莽行为付出了应有的代价。

8月15日9时30分许,葫芦岛市绥中县止锚湾边防派出所接到辖区海天翼检查站执勤交警通报:有一辆白色轿车,不配合交警引导,欲强行闯卡,被交警当场扣下,请求派出所配合处理。随后,止锚湾边防派出所教导员于祥带领民警出警到达现场。

经了解,该男子杜某,20多岁,是绥中县人。事发前,他驾车从医院出来,带着妻子和刚出生40多天的孩子准备回家,给孩子去喂奶。面对交

警的正常检查,杜某不仅不配合引导,反而加速欲冲卡。

当时值班交警在路口正常检查车辆,白色小轿车驶来后一直未刹车。幸亏交警及时将白色轿车拦截,才未造成碰撞事故。

杜某在进一步接受调查期间,出于人性化执法的目的,警方先让杜某开车暂时送妻子和孩子回家,等孩子的吃奶问题得到了解决后,他又回到派出所。事后他对自己的冲动行为感到非常后悔。根据相关法律规定,公安机关对他处以行政拘留五日的处罚。

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇

辽宁省举办第七届大学生创新创业年会

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 8月28日,辽宁省第七届大学生创新创业年会在沈阳大学举行。本次年会由辽宁省教育厅主办、沈阳大学承办,主题为“智汇辽宁,创享青春”。省教育厅、省大学生创新创业教育指导委员会相关领导,大连理工大学、东北大学等49所高校领导和师生代表近200人参会。

据了解,本次年会采取了线上、线下两种模式,包括开幕式、学术论文交流、创业推介项目展示、网络投票、大会交流及闭幕式等环节。

本次年会收到来自49所院校提交的学术论文、经验交流项目、推介优秀创业项目、学校成果展示作品共计422件,经省内高校评委及创投委部分专家两轮评审,共有100篇学术论文,105个经验交流项目,20个创业推介项目入选年会。经过学术论文分组交流,优秀推介项目现场路演,经验交流项目网上展示介绍以及学生投票活动,最终,67个项目分别荣获“优秀论文”“优秀创业推介项目”“学生最喜爱的项目”“最佳创意项目”。

辽133家三级医院全部开通预约诊疗服务

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 记者从省卫生健康委员会获悉,全省133家三级医院全部开通网络、电话、微信等多种形式的预约诊疗服务,日常预约号源投放率稳定在75%以上,疫情期间预约号源投放率达到100%。

为进一步加强我省医疗服务管理,提升医疗服务质量,改善人民群众看病就医感受,2018年,我省印发了《进一步改善医疗服务行动计划实施方案(2018-2020年)》,要求医疗

机构建立预约诊疗制度,到2020年实现全省三级医院非急诊预约诊疗全覆盖。

我省始终深入推进预约诊疗服务,如今全省三级以上综合医院全部开展并严格实施分时段预约诊疗。今年以来,全省累计开展日间手术8000余例,有效提高医疗资源利用效率,缩短患者等待住院和手术时间,缓解住院难、手术难。我省患者满意率从2015年的87%提升至2019年的95%,始终在全国名列前茅。